



深圳大鵬

「國際範」為城區高質量發展賦能

「國際戶外運動天堂」

重大賽事輪番舉行 城區吸引力進一步提升

11月19日，備受矚目的2023年海峽兩岸暨港澳帆船賽在大鵬新區大亞灣海域圓滿收官。這是在大鵬海域新近舉行的又一重大體育賽事。賽後，選手們對大鵬海域的比賽環境、沿途自然風光以及賽事保障工作等讚不絕口。

位於南海之濱的大鵬新區，是深圳的「生態特區」，森林覆蓋率超過77%，生態環境質量達到國際一流水平，海域規劃面積1380平方公里，海岸線125公里，48個自然沙灘，是深圳旅遊資源和海洋資源最豐富的區域，被譽為粵港澳大灣區「國際戶外運動天堂」。

近年來，大鵬新區充分發揮生態資源優勢，着力培育以濱海體育為特色的賽事體系，成功舉辦了多

項國際高端賽事，城區形象、影響力和吸引力大幅提升，受到海內外越來越多體育愛好者及遊客的關注，大鵬的國際知名度也隨着賽事的輪番上演頻頻「破圈」。

除了海峽兩岸暨港澳帆船賽之外，今年以來，大鵬舉辦的高端賽事包括：2月，「環大鵬100」越野跑賽舉行，吸引了包括中國、法國、日本、英國、美國、葡萄牙、比利時、西班牙等國家和地區的400餘名運動愛好者參加；3月，第十四屆中國盃帆船賽在大亞灣舉行；6月，首屆粵港澳大灣區海上龍舟賽在南澳月亮灣舉行；8月，2023「大鵬灣盃」深港澳帆船賽舉行；9月，第五屆粵港澳大灣區帆船賽（深圳站）在南澳七星灣開賽；11月，第

十五屆中國盃帆船賽在大鵬舉辦、2023中國家庭帆船賽深圳站舉行等。據統計，大鵬新區2023年各類體育賽事達近百項。

其中，中國盃帆船賽是知名度和影響力排名亞洲第一、世界第三的國際品牌帆船賽事，被世界帆聯授予「推動航海運動特別獎」。今年11月初，第十五屆中國盃帆船賽在大鵬新區大亞灣海域舉行，共有來自全球30個國家和地區200餘支船隊的1200多位選手參賽。特別是，暫停3年的港深拉力賽重啟，深港聯動，灣區矚目，攜手構建航海文化生態圈。港深拉力賽由香港白沙灣啟航至深圳大鵬，沿途經過眾多島嶼，景色優美，被世界帆聯定為「黃金賽道」。

「國際化特色示範街區」

「磁場」效應彰顯 吸引更多國際人才扎根大鵬

開放多元共融。面朝大海的環境，孕育了大鵬人擁抱世界的胸襟。近代以來，一批又一批大鵬人遠涉重洋、建功異鄉，搭建起大鵬聯通世界的橋樑。現今大鵬港澳同胞約3.8萬人、海外華僑約1.4萬人，分布在世界20多個國家和地區。

在走出去的同時，大鵬也在積極發力，全方位提升城區品質，吸引越來越多的國際人才選擇大鵬、扎根大鵬。今年2月，深圳市人民政府外事辦公室公布了深圳首批國際化街區評定驗收結果。其中，大鵬新區大鵬街獲評「國際化特色示範街區」，這是大鵬新區推進「國際範」城區建設的一個精彩縮影。

為了讓在大鵬生活工作的國際友人能共享大鵬的高質量發展成果，大鵬新區創新開展了一系列暖心活動。如今年8月，大鵬新區舉辦了國際人才的夏

日戶外嘉年華，同時，魔咖·大鵬國際人才服務站正式揭牌啓用。該服務站以「扭動魔方」為主題造型、「多彩大鵬」為主題色調，集休閒書吧、人才文化展示區、多媒體互動空間於一體，將特色的人才文化與書吧休閒娛樂有機融合，既能為國際人才活動提供場地載體，又能滿足市民業餘休閒需求，受到國際友人的廣泛好評。

同時，注重不斷培育多元共融的國際交往氛圍。從邀請外籍人士參與生態保護、文化傳承、垃圾分類為主題的文化交流互動，促進文化融合，到充分吸納熟練使用英語、俄語、日語等語種的外語人才，為外籍遊客提供翻譯服務；從邀請國際人才家庭參與社區鄰里節、大鵬婚俗非遺文化體驗等本土特色文化活動，感受中國「家」文化，到逐步改善提升國際人才服務硬件設施，關注國際人才家庭全



魔咖·大鵬國際人才服務站。

方面發展，努力提升安心舒心的國際化安居體驗等，讓在大鵬生活工作的國際友人切身感受到「家」的溫暖。

大鵬新區認真貫徹落實中央省市對外工作部署，深入踐行「外事為民」理念，聚焦灣區所向、深圳所需、大鵬所能，高水平建設國際化街區，完善文旅配套，努力將大鵬新區打造成為深圳重要涉外活動的後花園。

「西涌國際暗夜社區」

大灣區天文觀星勝地 為文旅高質量發展注入全新動能

今年4月份，深圳大鵬西涌國際暗夜社區授牌活動在深圳市天文台舉行。深圳市大鵬新區南澳辦事處西涌社區成為中國首個、亞洲第二個國際暗夜社區。

當前，深圳市委、市政府賦予大鵬打造世界級濱海生態旅遊度假區和全球海洋中心城市集中承載區的重要使命，布局了壩光深圳國際生物谷、東部國際旅遊度假區等重點開發片區。深圳海洋大學、深海科考中心、海洋博物館一體規劃建設，樂高樂園、金沙灣國際樂園等重大文旅項目有序推進，而西涌國際暗夜社區的創建，無疑為大鵬文旅注入全新動能。

作為國家「綠水青山就是金山銀山」實踐創新基地，深圳市大鵬新區山海風光與暗夜星空資源交相輝映，無論是開展暗夜生態保護、天文研究還是發展星空旅遊都具有良好的條件，隨着國際暗夜社區

建設的持續推進，西涌將成為粵港澳大灣區的天文觀星勝地。

國際暗夜協會執行主席Ruskin Kendall Hartley對西涌國際暗夜社區的創建高度肯定。他表示，在全球光污染以每年10%的速度增長下，深圳西涌提供了減緩這一速度的希望，證明了暗夜保護是城市綠色智慧發展的重要組成部分。「西涌不僅是中國暗夜保護的先鋒，也可以成為亞洲乃至世界的榜樣。」

據悉，西涌國際暗夜社區是大鵬星空公園的核心區，未來大鵬新區將持續開展光污染治理工作，完善星空科普園、星空露營地等配套設施，策劃星空音樂節、星空露營節、星空光影節等特色暗夜旅遊活動，在西涌國際暗夜社區的基礎上，逐步將大鵬

新區建設成為星空公園，打造「粵港澳大灣區1小時星空銀河圈」。



西涌國際暗夜社區。 李德銖 攝

大鵬一日同風起，扶搖直上九萬里。

當前，深圳市大鵬新區正奮力打造「綠水青山就是金山銀山」實踐創新標杆，加快建設世界級濱海生態旅遊度假區和全球海洋中心城市集中承載區，城區發展欣欣向榮，努力為深圳在推進中國式現代化建設中走在前列、勇當尖兵作出大鵬貢獻。而在這波瀾壯闊的新征程中，作為粵港澳大灣區的重要節點，大鵬新區充分利用其獨特的人文底蘊、自然資源稟賦和區位優勢，瞄準世界一流，傾力打造「國際範」的高端賽事、國際化街區、國際暗夜社區等，將「國際味」「國際範」鑄刻在山海之間，城區形象、影響力和吸引力與日俱升，為城區高質量發展賦能。

羅國淮

报名时间 2023年11月15日

开跑时间 2024年1月1日

2024 奔跑大鵬 共赴山海

深圳大鵬新年马拉松 SHENZHEN DAPENG NEW YEAR MARATHON

扫码报名

大鵬新年馬拉松即將重磅來襲。